

## Ливенский политехнический колледж: становление и развитие

Ливенский политехнический колледж – одно из крупнейших учебных заведений Орловщины.

Первой вехой в биографии колледжа принято считать курсы по обучению мастеров, открытые в 1952 году на кадровой основе двух предприятий города – ныне ОАО «Ливгидромаш» и «Машзавод».

Также в 1952 году организуются приемные экзамены на первый курс вечернего отделения Ливенского филиала Орловского машиностроительного техникума по специальности «Обработка металлов резанием». Обучение в тот период вели А.Ф. Акимов, С.С. Пеньков, И.И. Ошеров, С.Д. Никитин, В.П. Черных. Позднее в состав преподавателей вошли инженеры: И.В. Кучеренко, Л.Н. Кобзарь, М.Е. Харин, И.С. Ушаков, Х.И. Кучиди. Активную помощь в становлении учебного заведения оказывали руководители заводов «Ливгидромаш» и насосного – В.М. Павлюков и А.П. Миронов, секретарь Ливенского райкома КПСС А.Я. Якубсон.

Решением Приокского совнархоза от 20 декабря 1964 года учебное заведение обрело самостоятельность как Ливенский вечерний машиностроительный техникум. Первым директором был утвержден Евгений Михайлович Сажин, который

возглавлял техникум с 1965 по 1979 год, заместителем по учебной работе был Анатолий Дмитриевич Соколов (с 1965 по 1980 год). Техникум готовил студентов по специальностям: «Обработка металлов резанием», «Литейное производство черных металлов», «Ремонт и монтаж металлообрабатывающих станков». В те годы преподавали в техникуме С.С. Пеньков, Н.И. Кибалова, С.П. Кожухов, С.Ф. Востриков, А.С. Селитренников, Г.И. Пылаева, Ю.В. Чудновский, В.В. Пашенко и др.

В 1976 был сдан в эксплуатацию учебный корпус. В год новоселья в техникуме открылось дневное отделение. Директором техникума в 1979 году был назначен А.П. Прилпеский. В 1980 году состоялся первый выпуск специалистов дневного отделения. Дипломы с отличием получили Сергей Багров, Сергей Леонов, Сергей Жданов, Алла Колосова. Творческие работы в эти годы педагога В.А. Бузина, Н.С. Сычева, Г.К. Гончарова, Н.В. Чайкина, Н.М. Сибирская, Т.М. Семенова и другие.

С 1986 года техникум возглавляет Григорий Петрович Жилин. В 1989 г. вводится специальность «Обработка материалов на станках и автоматических линиях»; в 1990 г. – специальности «Экономика и планирование в отраслях народного хозяйства», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; в 1992 г. – «Коммерческое дело», а в 1993 г. – «Правоведение».

В октябре 1993 года техникум получил статус политехнического колледжа и в марте 1994 года вошел в учебный комплекс Орловского государственного политехнического института (в настоящее время – технического университета). Начата подготовка специалистов с высшим образованием.

В 1999 году построен четырехэтажный бытового корпуса. В нем расположены столовая на 120 мест, библиотека с читальным залом, актовый зал на 350 мест. На освободившихся площадях после реконструкции планируются учебные кабинеты.

В настоящее время Ливенский политехнический колледж (филиал Орел-ГТУ) является одним из ведущих учебных заведений области. Ежегодный прием на дневное отделение составляет 300 человек, на вечернее 40 человек (с целью получения среднего специального образования). По программе вуза зачисляются 120 студентов по дневной форме обучения, 50 по вечерней, 60 по заочной (дистанционной) форме.

На дневном отделении колледжа на первой ступени образования ведется подготовка по специальностям: «Правоведение» – на базе 11 классов; «Экономика, бухгалтерский учет и контроль» – на базе 9 и 11 классов; «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» на базе 9 классов; «Технология машиностроения» – на базе 9 и 11 классов; «Литейное производство черных и цветных металлов» – на базе 9 классов. На вечернем отделении: «Правоведение» на базе 11 классов; «Технология машиностроения» – на базе 11 классов.

По второй ступени образования (бакалавриат) ведется подготовка по специальностям: «Экономика»; «Строительство»; «Технология, оборудование и автоматизация машиностроительных производств»; «Технология машиностроения»; «Менеджмент»; «Литейное производство»; «Маркетинг»; «Бухгалтерский учет, аудит и контроль»; «Юриспруденция».

За годы существования учебное заведение окончили более 5 тыс. человек, среди которых известные руководители промышленных предприятий г. Ливны, ответственные работники областной, городской и районной администраций, руководители и специалисты строительных подразделений, финансовых учреждений, сотрудники юридических отделов предприятий различных форм собственности.

Программа обучения строится в соответствии с Государственным образовательным стандартом, в котором тематика изучаемого материала отвечает в полной мере уровню подготовки специалистов по избранному курсу. Используются современные активные формы и методы обучения: лекции, уроки конференции, уроки-диспуты, уроки-конкурсы, семинары, деловые и дидактические игры, уроки экскурсий на производство. Широко применяются на занятиях технические средства обучения.

На всех уровнях обучения проводится научная студенческая работа. Организуются научно-практические конференции, коллоквиумы и т.п.

Среди студентов разных лет – лауреаты премии имени нашего знаменитого земляка богослова, философа, экономиста С.Н. Булгакова – И. Теряева, О. Адашева, Е. Горячева. За особые успехи в изучении технической механики и сопромата премий имени братьев Белоцерковских удостоены С. Брусов, В. Скачинская, Е. Шиянов, Д. Красильников.

Учебный процесс осуществляют 12 кафедр, где работают 80 преподавателей, среди которых кандидаты технических наук, доценты (Л.П. Веселовская, Д.Н. Веселовский), кандидаты экономических (И.Ю. Бочарова, Е.В. Сибирская) и педагогических наук (Г.П. Жилин), аспиранты ОрелГТУ и других вузов, бывшие производственники с большим практическим опытом, квалифицированные практикосоветители. В числе лучших преподавателей: А.Г. Кузнецова (электротехника), Г.К. Гончарова (специальности), Н.М. Сибирская (физика), Ж.Д. Ефремова (философия), О.А. Дичковская (иностранный язык), Т.Л. Пантелеева (математика) В.Н. Овсянников (специальности по праву). Успешно совмещают преподавательскую практику и обучение в аспирантуре О.А. Дичковская, Е.В. Герасина, М.И. Фомина, Ж.Д. Ефремова, Л.В. Лысенко, Г.Д. Дорохова, Е.М. Дорохина.

Кафедры организуют и совершенствуют учебно-воспитательную работу, контролируют вопросы, связанные с текущим учебным процессом, разрабатывают методические мероприятия, рассматривают и утверждают учебные и методические планы, тематику и содержание курсовых работ, анализируют результаты их защиты, успеваемости, внедряют новые педагогические технологии.

Производственное обучение студенты проходят в учебных мастерских, на промышленных предприятиях города Ливны, на учебном строительном полигоне и строительных объектах колледжа и города. Будущие бухгалтеры и юристы направляются для прохождения практики не только на крупные предприятия, но и в небольшие фирмы и организации.

Студентам выплачивается стипендия с учетом успеваемости и материального положения семьи. С целью социальной защиты молодежи практикуется выделение дополнительной стипендии студентам из малообеспеченных семей; студентам, хорошо и отлично успевающим по предметам и ведущим большую общественную работу; студентам-молодоженкам. Студенты-сироты регулярно получают социальную поддержку. Студенты из многодетных семей пользуются возможностью бесплатного проезда в общественном транспорте.

В колледже работают подготовительные курсы для выпускников 9-11 классов городских и сельских школ.

На базе колледжа ведется подготовка кадров по направлениям Ливенского отделения Федеральной государственной службы занятости населения. Переобучение осуществляется по специальностям: секретарь машинистка-пользователь ПЭВМ, бухгалтер-пользователь ПЭВМ, бухгалтер, пользователь персональных компьютеров.

С целью развития интереса у студентов к избранной специальности творческих начал в колледже организованы кружковая работа, конкурсы, смотр-газет представлений «Здравствуйте это мы!».

Активно работают танцевальный коллектив «Мираж» (руководитель Т.В. Иванцова), театральная студия «Мельпомена» (Л.В. Бохонько). Вокалисты музыкальной студии (О.И. Моногарова) стали лауреатами городского смотра исполнителей эстрадной песни.

Спортивный комплекс учебного заведения имеет квалифицированных преподавателей, хорошо оборудован. Здесь проходят учебные занятия по физвоспитанию, работают секции футбола и баскетбола, волейбола, настольного тенниса, гиревого спорта, каратэ.

Студенты имеют прекрасную возможность повысить уровень физической подготовки и спортивного мастерства участвуют в соревнованиях на первенство города, района, области и России

**Е.Н. КОНИЩЕВА**, зам. директора по учебно-методической работе,  
**М.И. ПРИНЦЕВА**, зам. директора по воспитательной работе,  
**Е.В. СИБИРСКАЯ**, зам. директора по научной работе